
PAŠTO PASLAUGOS
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Reprezentatyvi Lietuvos gyventojų apklausa 

2018 m. birželio mėn. 9 – 30 d., N = 1009

Tyrimas atliktas

LR Ryšių reguliavimo 

tarnybos
užsakymu 

Vilnius – 2018



2

Tyrimo metodika

• Tyrimo laikas: 2018 m. birželio 9 – 30 d.

• Respondentų skaičius: N = 501 miestuose ir 508 kaimo vietovėse.

• Tyrimo objektas: 18 metų ir vyresni Lietuvos gyventojai, kurie per

paskutinius 12 mėnesių naudojosi universaliosiomis pašto paslaugomis.

• Atrankos metodas: taikant tikslinės grupės atrankos metodą, pagal kurį

atrenkami tik tie respondentai, kurie atsakė, kad naudojasi

universaliosiomis pašto paslaugomis.

• Apklausa vyko: visose Lietuvos savivaldybėse.
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Statistinių paklaidų, esant skirtingiems rezultatams, dydžiai %:
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100 3.4 4.4 6.0 7.1 8.0 8.7 9.2 9.8 10.0

200 2.4 3.1 4.2 5.0 5.7 6.1 6.5 6.9 7.1

300 2.0 2.5 3.5 4.1 4.6 5.0 5.3 5.7 5.8

400 1.7 2.2 3.0 3.6 4.0 4.3 4.6 4.9 5.0

500 1.5 1.9 2.7 3.2 3.6 3.9 4.1 4.4 4.5

750 1.2 1.6 2.2 2.6 2.9 3.2 3.3 3.6 3.7

1000 1.1 1.4 1.9 2.3 2.5 2.7 2.9 3.1 3.1
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RESPONDENTŲ SOCIALINĖS-DEMOGRAFINĖS CHARAKTERISTIKOS

Moteris

Vyras

58%

42%

70 m. ir daugiau m.

60-69 m.

50-59 m.

40-49 m.

30-39 m.

Iki 29 m.

20%

18%

21%

15%

13%

14%

Aukštasis

Vidurinis, aukštesnysis ir spec.

vidurinis

Nebaigtas vidurinis

33%

57%

10%

Nekvalifikuotas darbininkas

Kvalifikuotas darbininkas

Aptarnaujantis, techninis darbuotojas

Aukščiausio ar vidutinio lygio specialistas

Aukščiausios ar vidurinės grandies vadovas

Ūkininkas

Verslininkas, įmonės savininkas

Studentas, moksleivis

Pensininkas (nedirbantis), neįgalusis

Namų šeimininkė

Bedarbis, laikinai nedirbantis

3%

10%

12%

18%

6%

3%

3%

3%

33%

3%

6%

Lytis

Amžius

Išsimokslinimas

Užsiemimas
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RESPONDENTŲ SOCIALINĖS-DEMOGRAFINĖS CHARAKTERISTIKOS

Pajamos šeimos nariui per mėnesį

Šeiminė padėtis

Našlys (-ė)

Išsiskyręs (-usi)

Gyvename kartu nesusituokę

Vedęs / ištekėjusi

Nevedęs / netekėjusi

16%

9%

8%

54%

13%

Gyvenamoji vieta

Kaimas

Miestas

50%

50%

Apskritis

Tauragės

Telšių

Alytaus

Utenos

Marijampolės

Panevėžio

Šiaulių

Klaipėdos

Kauno

Vilniaus

4%

5%

5%

6%

6%

8%

10%

11%

20%

26%
Nenurodė

601 EUR ir daugiau

401-600 EUR

301-400 EUR

201-300 EUR

Iki 200 EUR

20%

9%

16%

17%

24%

14%



6

AR PER PASKUTINIUS 12 MĖN. JŪS NAUDOJOTĖS ŠIOMIS PAŠTO PASLAUGOMIS –

SIUNTĖTE LAIŠKUS AR SIUNTINIUS ARBA JUOS GAVOTE (TAME TARPE IR LAIŠKUS SU

SĄSKAITOMIS)?

Ne, nebuvo poreikio

Ne, nes daiktus siunčiau

kitais būdais

Ne, nes laiškus siunčiau

kitais būdais

Taip

23%

1%

1%

75%

Visi respondentai Miestas

Ne, nebuvo poreikio

Ne, nes daiktus siunčiau

kitais būdais

Ne, nes laiškus siunčiau

kitais būdais

Taip

26%

2%

2%

71%

Kaimas

Ne, nebuvo poreikio

Ne, nes daiktus siunčiau

kitais būdais

Ne, nes laiškus siunčiau

kitais būdais

Taip

19%

0,2%

0,2%

81%

N=1009 N=501 N=508
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KAIP DAŽNAI SIUNČIATE LAIŠKUS (KORESPONDENCIJĄ)?

Laiškų nesiunčiu

Kartą per metus

Kartą per mėnesį

Kartą per savaitę

Kartą per dieną

42%

39%

16%

2%

0,3%

Visi respondentai

Laiškų nesiunčiu

Kartą per metus

Kartą per mėnesį

Kartą per savaitę

Kartą per dieną

42%

39%

16%

3%

1%

Miestas

Laiškų nesiunčiu

Kartą per metus

Kartą per mėnesį

Kartą per savaitę

Kartą per dieną

42%

40%

17%

2%

0%

Kaimas

N=1009 N=501 N=508

58% respondentų laiškus siunčia ir 42% nesiunčia. Modalus siuntimo dažnis – kartą per

metus (39%). Lyginant su 2016 m., dalis siunčiančių laiškus sumažėjo (buvo 71%).
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KOKIO/-IŲ PAŠTO PASLAUGOS TEIKĖJO/-Ų PASLAUGOMIS JŪS DAŽNIAUSIAI

NAUDOJATĖS SIŲSDAMI LAIŠKUS KORESPONDENCIJĄ)?

Visi respondentai Miestas Kaimas

N=586 N=290 N=296

UAB „Bijusta“

UAB „DHL Lietuva“

UAB „DPD Lietuva“ 

AB Lietuvos paštas

1%

2%

4%

99%

UAB „Bijusta“

UAB „DHL Lietuva“

UAB „DPD Lietuva“ 

AB Lietuvos paštas

1%

3%

5%

99%

UAB „Bijusta“

UAB „DHL Lietuva“

UAB „DPD Lietuva“ 

AB Lietuvos paštas

0,3%

1%

4%

100%

Praktiškai visi respondentai (99%) siųsdami laiškus dažniausiai naudojasi AB Lietuvos

paštas paslaugomis. Kiti teikėjai buvo minimi retai.
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KAIP DAŽNAI SIUNČIATE DAIKTUS (SIUNTINIUS) PAŠTU? 

Visi respondentai Miestas Kaimas

N=1009 N=501 N=508

Daiktų (siuntinių) paštu

nesiunčiu

Kartą per metus

Kartą per mėnesį

Kartą per savaitę

Kartą per dieną

58%

31%

9%

2%

0,1%

Daiktų (siuntinių)

paštu nesiunčiu

Kartą per metus

Kartą per mėnesį

Kartą per savaitę

Kartą per dieną

52%

34%

11%

3%

0,2%

Daiktų (siuntinių) paštu

nesiunčiu

Kartą per metus

Kartą per mėnesį

Kartą per savaitę

Kartą per dieną

64%

27%

8%

1%

0%

Daiktus (siuntinius) siunčia 42% apklaustųjų. Dažniau siunčia miesto gyventojai – 48%

(kaime 36%), iki 29 m. amžiaus – 64%, aukštesnių pajamų grupė – 58%, turintys aukštąjį

išsilavinimą – 57%.
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KOKIO/-IŲ PAŠTO PASLAUGOS TEIKĖJO/-Ų PASLAUGOMIS JŪS DAŽNIAUSIAI

NAUDOJATĖS SIŲSDAMI DAIKTUS (SIUNTINIUS)?

Visi respondentai Miestas Kaimas

N=426 N=241 N=185

Kita

UAB „TNT“

UAB „DHL Lietuva“

UAB „Venipak LT“

UAB „Baltic post“ („LP 

Express“)

UAB „Omniva LT“

UAB „DPD Lietuva“ 

AB Lietuvos paštas

1%

1%

5%

8%

12%

12%

16%

94%

Kita

UAB „TNT“

UAB „DHL Lietuva“

UAB „Venipak LT“

UAB „Baltic post“ („LP 

Express“)

UAB „Omniva LT“

UAB „DPD Lietuva“ 

AB Lietuvos paštas

1%

0,4%

6%

7%

14%

17%

17%

93%

Kita

UAB „TNT“

UAB „DHL Lietuva“

UAB „Venipak LT“

UAB „Baltic post“ („LP 

Express“)

UAB „Omniva LT“

UAB „DPD Lietuva“ 

AB Lietuvos paštas

0%

1%

2%

10%

10%

7%

16%

96%

Siųsdami daiktus (siuntinius), absoliuti dauguma dažniausiai naudojasi AB Lietuvos paštas

paslaugomis (94%).
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KAIP DAŽNAI NAUDOJATĖS PAŠTO SIUNTŲ SAVITARNOS TERMINALŲ PASLAUGOMIS

(„LP EXPRESS“, „OMNIVA“, „VENIPAK“)?

Nežinau, kas tai yra

Niekada nesinaudoju

Kartą per metus

Kartą per mėnesį

Kartą per savaitę

Dažniau nei kartą per savaitę

10%

50%

21%

17%

2%

0,4%

Atsakinėja respondentai, kurie per paskutinius 12 mėn. naudojosi pašto paslaugomis (N=1009)

Savitarnos terminalais naudojasi 40% apklaustųjų. Dažniau tai jaunimas (79%), turintys

aukštąjį išsilavinimą (59%), aukštesnių pajamų grupė (66%). Modalus siuntimo dažnis – kartą

per metus (21%). Lyginant su 2016 m. besinaudojančių terminalais padaugėjo (buvo 29%).

Vyriausioje amžiaus grupėje trečdalis respondentų nežino, kas tai yra savitarnos terminalai, o

tarp jaunimo tokių nėra.
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KOKĮ PREKIŲ PRISTATYMO BŪDĄ RENKATĖS UŽSAKYDAMI PREKES INTERNETU?

Atsakinėja respondentai, kurie per paskutinius 12 mėn. naudojosi pašto paslaugomis (N=1009)

Prekės atsiėmimas pardavėjo

atstovybėje

Pristatymas ne į namus, bet į

kitą pasirinktą vietą

Pašto siuntų savitarnos

terminalai

Pašto siuntos atsiėmimas pašto

skyriuje

Pristatymas į namus

Neperku internetu

4%

8%

17%

20%

35%

47%

Internetu perka 53% apklaustųjų (2016 m. buvo 48%). Dažniau tai jaunimas (94%), turintys

aukštąjį išsilavinimą (72%), aukštesnių pajamų grupė (85%). Dažniausiai prekės užsakomos su

pristatymu į namus.
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AR PAŠTO PASLAUGOS TEIKĖJAS PRIEŠ ĮTEIKDAMAS PAŠTO SIUNTĄ LEIDŽIA JUMS

PATIKRINTI (ĮSITIKINTI), AR PAŠTO SIUNTA YRA NEPAŽEISTA?

Visi respondentai Miestas Kaimas

N=1009 N=501 N=508

Nežinau

Ne

Ne visada

Taip, visada

36%

14%

15%

35%

Nežinau

Ne

Ne visada

Taip, visada

29%

14%

19%

37%

Nežinau

Ne

Ne visada

Taip, visada

42%

14%

11%

33%

35% apklaustųjų nurodė, kad paslaugos teikėjas prieš įteikdamas pašto siuntą visada leidžia

patikrinti, ar pašto siunta yra nepažeista. Nuo turinčių nuomonę tokių yra 55%.
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AR JUMS AKTUALI PAŠTO SIUNTŲ SEKIMO PASLAUGA (PAŠTO SIUNTOS KELIO

STEBĖJIMO GALIMYBĖ PAŠTO PASLAUGOS TEIKĖJO INFORMACINĖJE SISTEMOJE)?

Visi respondentai Miestas Kaimas

N=1009 N=501 N=508

Nenurodė

Neaktuali

Taip, aktuali, tačiau

nesutikčiau mokėti

papildomai

Taip, aktuali ir sutikčiau

mokėti papildomai

1%

58%

32%

10%

Nenurodė

Neaktuali

Taip, aktuali, tačiau

nesutikčiau mokėti

papildomai

Taip, aktuali ir sutikčiau

mokėti papildomai

0,2%

47%

40%

13%

Nenurodė

Neaktuali

Taip, aktuali, tačiau

nesutikčiau mokėti

papildomai

Taip, aktuali ir sutikčiau

mokėti papildomai

1%

68%

24%

8%

42% respondentų nurodė, kad jiems yra aktuali pašto siuntų sekimo paslauga (2016 m.

buvo 37%). Dažniau ji aktuali mieste – 53%, jaunimui – 81%, turintiems aukštąjį išsilavinimą

– 49%, aukštesnių pajamų grupei – 65%. Dalis respondentų – 10% - už šią paslaugą sutiktų

mokėti papildomai: jaunimas (21%), aukštesnių pajamų grupė (16%).
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KOKIOSE VIETOSE DAŽNIAUSIAI PATEIKIATE SIŲSTI LAIŠKUS (KORESPONDENCIJĄ)?

Nenurodė/ nesiunčia

Kilnojamuosiuose (mobiliuosiuose) pašto

skyriuose (AB Lietuvos pašto automobilis)

Pašto skyriuose, kurie įsikūrę prekybos

centruose

Laiškus metu į siunčiamąsias (geltonąsias)

laiškų dėžutes

Kituose pašto skyriuose (esančiuose ne

prekybos centruose)

43%

3%

10%

18%

35%

Atsakinėja respondentai, kurie per paskutinius 12 mėn. naudojosi pašto paslaugomis (N=1009)

Dažniausiai laiškai išsiuntimui yra pateikiami pašto skyriuose (ne prekybos centruose) –

35%. Į siunčiamąsias (geltonąsias) dėžutes meta 18% gyventojų.
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KOKIOSE VIETOSE DAŽNIAUSIAI SIUNČIATE DAIKTUS (SIUNTINIUS)?

Atsakinėja respondentai, kurie per paskutinius 12 mėn. naudojosi pašto paslaugomis (N=1009)

Nenurodė/ nesiunčia

Kilnojamuosiuose (mobiliuosiuose) pašto

skyriuose (AB Lietuvos pašto automobilis)

Pašto skyriuose, kurie įsikūrę prekybos

centruose

Kituose pašto skyriuose (esančiuose ne

prekybos centruose)

62%

2%

9%

30%

Siuntiniai dažniausiai siunčiami pašto skyriuose, esančiuose ne prekybos centruose – 30%.
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KAIP DAŽNAI JŪS NAUDOJATĖS AB LIETUVOS PAŠTO PASLAUGOMIS?

Visi respondentai Miestas Kaimas

N=1009 N=501 N=508

Nesinaudoju AB Lietuvos

pašto paslaugomis

Kartą per metus

Kartą per mėnesį

Kartą per savaitę

Kartą per dieną

2%

33%

54%

10%

1%

Nesinaudoju AB Lietuvos

pašto paslaugomis

Kartą per metus

Kartą per mėnesį

Kartą per savaitę

Kartą per dieną

2%

43%

45%

8%

1%

Nesinaudoju AB Lietuvos pašto

paslaugomis

Kartą per metus

Kartą per mėnesį

Kartą per savaitę

Kartą per dieną

1%

23%

63%

12%

1%

AB Lietuvos paštas pašto paslaugomis naudojasi beveik visi apklaustieji. Dažniau šiomis

paslaugomis yra naudojamasi kaime: kartą per mėnesį ir dažniau 76% (mieste 54%).
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KOKIOMIS AB LIETUVOS PAŠTO PASLAUGOMIS JŪS NAUDOJATĖS?

Atsakinėja respondentai, nurodę, kad naudojasi AB „Lietuvos paštas“ paslaugomis (N=994)

Kredito gavimo paslaugos

Piniginės perlaidos

Kurjerių paslaugos („LP Express“)

Siunčiate siuntinius Lietuvoje

Prekių pirkimas

Naudojuosi kitomis paslaugomis

Periodinių leidinių prenumerata

Siunčiate siuntinius į užsienio šalis

Siunčiate laiškus į užsienio šalis

Įmokų mokėjimo paslaugos

Siunčiate laiškus Lietuvoje

1%

8%

20%

22%

24%

25%

26%

27%

30%

38%

47%

Dažniausiai yra naudojamasi šiomis AB Lietuvos paštas paslaugomis: laiškų siuntimas

Lietuvoje 47%, įmokų mokėjimo paslaugos 38%, laiškų siuntimas į užsienio šalis 30%,

siuntinių siuntimas į užsienio šalis 27%, periodinių leidinių prenumerata – 26%.
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KIEK APYTIKSLIAI PINIGŲ IŠLEIDŽIATE PER METUS PAŠTO PASLAUGOMS (LAIŠKŲ,

SIUNTINIŲ SIUNTIMUI)?

Visi respondentai Miestas Kaimas

N=994 N=489 N=505

Nenurodė/ neišleidžia

Daugiau kaip 20 EUR

20 EUR

10 EUR

5 EUR

 2 EUR

22%

28%

14%

18%

10%

9%

Nenurodė/ neišleidžia

Daugiau kaip 20 EUR

20 EUR

10 EUR

5 EUR

 2 EUR

17%

28%

15%

19%

10%

12%

Nenurodė/ neišleidžia

Daugiau kaip 20 EUR

20 EUR

10 EUR

5 EUR

 2 EUR

28%

28%

12%

17%

10%

6%

28% gyventojų pašto paslaugoms išleidžia daugiau nei 20 eurų (30-39 m. amžiaus grupė

40%, turintys aukštąjį išsilavinimą 35%).
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KOKIŲ AB LIETUVOS PAŠTO PASLAUGŲ KAINA JUMS YRA AKTUALIAUSIA?

Visi respondentai Miestas Kaimas

N=994 N=489 N=505

Nenurodė/ neaktualu

Kitos paslaugos

Didžiosios

korespondencijos

(daiktų) siuntimas

Siuntinių siuntimas

Laiškų siuntimas

27%

6%

8%

28%

31%

Nenurodė/ neaktualu

Kitos paslaugos

Didžiosios

korespondencijos

(daiktų) siuntimas

Siuntinių siuntimas

Laiškų siuntimas

18%

4%

11%

35%

32%

Nenurodė/ neaktualu

Kitos paslaugos

Didžiosios

korespondencijos

(daiktų) siuntimas

Siuntinių siuntimas

Laiškų siuntimas

36%

7%

6%

22%

30%

Dažniausiai yra nurodoma, kad aktualiausia yra laiškų siuntimo (31%) ir siuntinių

siuntimo kaina (28%).
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KAIP JŪS VERTINATE SIUNTIMO KAINĄ:

Laiško siuntimas į kitas šalis (2,87 EUR)

Laiško siuntimas į ES (2,84 EUR)

Laiško siuntimas Lietuvoje (0,97 EUR)

Laiško siuntimas į kitas šalis (0,71 EUR)

Laiško siuntimas į ES (0,75 EUR)

Laiško siuntimas Lietuvoje (0,39 EUR)

6%

6%

15%

20%

20%

32%

49%

50%

63%

63%

63%

58%

45%

45%

22%

17%

17%

10%

Pigu Vidutiniška Brangu

AB Lietuvos pašto paprastų laiškų (iki 20 g)

AB Lietuvos pašto registruotų laiškų (iki 20 g)

Dažniausia yra nurodoma, kad AB Lietuvos pašto paprastų laiškų siuntimo kaina yra

vidutiniška (tiek Lietuvoje, tiek į ES, tiek į kitas šalis). Nedidelė dalis (10% - 17%) nurodo, kad

laiškų siuntimas yra brangus. Žymiai daugiau nurodo, kad brangūs yra registruoti laiškai.
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AR SIŲSTUMĖTE LAIŠKĄ, JEI SIUNTIMAS PABRANGTŲ?

Paprastas laiškas (iki 20 g)

Į kitas, ne ES šalis kainuotų 1,42 EUR (pabrangtų 100 proc.)

Į kitas, ne ES šalis kainuotų 1,07 EUR (pabrangtų 50 proc.)

Į kitas, ne ES šalis kainuotų 0,85 EUR (pabrangtų 20 proc.)

Į ES kainuotų 1,50 EUR (pabrangtų 100 proc.)

Į ES kainuotų 1,13 EUR (pabrangtų 50 proc.)

Į ES kainuotų 0,90 EUR (pabrangtų 20 proc.)

Lietuvoje kainuotų 0,78 EUR (pabrangtų 100 proc.)

Lietuvoje kainuotų 0,56 EUR (pabrangtų 50 proc.)

 Lietuvoje kainuotų 0,47 EUR (pabrangtų 20 proc.)

29%

39%

60%

29%

42%

64%

39%

54%

74%

72%

61%

40%

71%

58%

36%

61%

46%

26%

Taip, siųsčiau Ne, nesiųsčiau

Dauguma nesiųstų paprastų laiškų Lietuvoje jei jie pabrangtų 100%, nesiųstų į ES ir

kitas šalis, jei pabrangtų 50%.
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AR SIŲSTUMĖTE LAIŠKĄ, JEI SIUNTIMAS PABRANGTŲ?

Registruotas laiškas (iki 20 g)

Į kitas, ne ES šalis kainuotų  5,74 EUR (pabrangtų 100 proc.)

Į kitas, ne ES šalis kainuotų  4,30 EUR (pabrangtų 50 proc.)

Į kitas, ne ES šalis kainuotų 3,44 EUR (pabrangtų 20 proc.)

Į ES kainuotų 5,68 EUR (pabrangtų 100 proc.)

Į ES kainuotų 4,26 EUR (pabrangtų 50 proc.)

Į ES kainuotų 3,40 EUR (pabrangtų 20 proc.)

Lietuvoje kainuotų 1,94 EUR (pabrangtų 100 proc.)

Lietuvoje kainuotų 1,46 EUR (pabrangtų 50 proc.)

Lietuvoje kainuotų 1,16 EUR (pabrangtų 20 proc.)

17%

20%

39%

18%

23%

46%

29%

39%

69%

83%

80%

62%

82%

77%

54%

71%

61%

31%

Taip, siųsčiau Ne, nesiųsčiau

Dauguma nesiųstų registruotų laiškų Lietuvoje, jei jie pabrangtų 50% ir daugiau į ES

ir kitas šalis – jei pabrangtų 20% ir daugiau.
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KAIP JŪS VERTINATE AB LIETUVOS PAŠTO SIUNTIMO KAINĄ:

Į kitas, ne ES šalis – 13,61 EUR

Į ES šalis – 9,56 EUR

Lietuvoje – 2,14 EUR

Į kitas, ne ES šalis – 10,43 EUR

Į ES šalis – 6,95 EUR

Lietuvoje – 1,56 EUR

Į kitas, ne ES šalis – 5,94 EUR

Į ES šalis – 4,96 EUR

Lietuvoje – 1,52 EUR

Į kitas, ne ES šalis – 3,13 EUR

Į ES šalis – 2,52 EUR

Lietuvoje – 0,94 EUR

2%

3%

9%

2%

3%

14%

3%

3%

10%

5%

7%

18%

20%

24%

58%

22%

32%

62%

30%

35%

62%

51%

56%

66%

78%

73%

33%

75%

65%

24%

67%

61%

28%

44%

37%

16%

Pigu Vidutiniška Brangu

Mažoji korespondencijos siunta nuo 100 iki 500 g 

Registruota mažoji korespondencijos siunta iki 500 g 

Didžioji korespondencijos siunta nuo 1 iki 2 kg 

Registruota didžioji korespondencijos siunta nuo 1 iki 2 kg 
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Dauguma gyventojų nurodė, kad mažosios korespodencijos siuntimo kaina tiek

Lietuvoje, tiek ir į užsienį yra vidutiniška.

Dauguma gyventojų nurodė, kad registruotos mažosios korespodencijos siuntimo

kaina Lietuvoje yra vidutiniška, tačiau į užsienį yra brangi.

Dauguma gyventojų nurodė, kad didžiosios korespodencijos siuntimo kaina

Lietuvoje yra vidutiniška, tačiau į užsienį – brangi.

Dauguma gyventojų nurodė, kad registruotos didžiosios korespondencijos

siuntimo kaina Lietuvoje yra vidutiniška, tačiau į užsienį – brangi.
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AR SIŲSTUMĖTE, JEI SIUNTIMAS PABRANGTŲ? 

Mažoji korespondencijos siunta nuo 100 iki 500 g

Į kitas, ne ES šalis kainuotų 4,06 EUR (pabrangtų 30 proc.)

Į kitas, ne ES šalis kainuotų 3,44 EUR (pabrangtų 10 proc.)

Į ES kainuotų 3,28 EUR (pabrangtų 30 proc.)

Į ES kainuotų 2,77 EUR (pabrangtų 10 proc.)

Lietuvoje kainuotų 1,89 EUR (pabrangtų 100 proc.)

Lietuvoje kainuotų 1,41 EUR (pabrangtų 50 proc.)

Lietuvoje kainuotų 1,13 EUR (pabrangtų 20 proc

24%

41%

31%

53%

29%

45%

69%

76%

59%

69%

48%

71%

55%

31%

Taip, siųsčiau Ne, nesiųsčiau

Dauguma nesiųstų mažosios korespondencijos Lietuvoje, jei ji pabrangtų daugiau nei

50%, ne į ES – jei pabrangtų 30%, į kitas šalis – jei pabrangtų 10% ir daugiau.
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AR SIŲSTUMĖTE, JEI SIUNTIMAS PABRANGTŲ? 

Registruota mažoji korespondencijos siunta nuo 100 iki 500 g

Į kitas, ne ES šalis kainuotų 7,72 EUR (pabrangtų 30

proc.)

Į kitas, ne ES šalis kainuotų 6,53 EUR (pabrangtų 10

proc.)

Į ES kainuotų 6,45 EUR (pabrangtų 30 proc.)

Į ES kainuotų 5,46 EUR (pabrangtų 10 proc.)

Lietuvoje kainuotų 3,04 EUR (pabrangtų 100 proc.)

Lietuvoje kainuotų 2,28 EUR (pabrangtų 50 proc.)

Lietuvoje kainuotų 1,82 EUR (pabrangtų 20 proc.)

18%

29%

20%

38%

25%

34%

62%

82%

71%

80%

62%

75%

66%

38%

Taip, siųsčiau Ne, nesiųsčiau

Dauguma nesiųstų registruotos mažosios korespondencijos Lietuvoje, jei ji pabrangtų 50%

ir daugiau, nesiųstų į ES ir kitas šalis – jei ji pabrangtų 10% ir daugiau.
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AR SIŲSTUMĖTE, JEI SIUNTIMAS PABRANGTŲ? 

Didžioji korespondencijos siunta nuo 1 iki 2 kg

Į kitas, ne ES šalis kainuotų 13,56 EUR (pabrangtų 30 proc.)

Į kitas, ne ES šalis kainuotų 11,47 EUR (pabrangtų 10 proc.)

Į ES kainuotų 9,03 EUR (pabrangtų 30 proc.)

Į ES kainuotų 7,65 EUR (pabrangtų 10 proc.)

Lietuvoje kainuotų 3,12 EUR (pabrangtų 100 proc.)

Lietuvoje kainuotų 2,34 EUR (pabrangtų 50 proc.)

Lietuvoje kainuotų 1,87 EUR (pabrangtų 20 proc.)

16%

26%

18%

35%

24%

35%

61%

85%

74%

82%

65%

76%

65%

39%

Taip, siųsčiau Ne, nesiųsčiau

Dauguma nesiųstų didžiosios korespondencijos Lietuvoje jei ji pabrangtų 50% ir daugiau,

nesiųstų į ES ir kitas šalis jei pabrangtų 10% ir daugiau.
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AR SIŲSTUMĖTE, JEI SIUNTIMAS PABRANGTŲ? 

Registruota didžioji korespondencijos siunta nuo 1 iki 2 kg

Į kitas, ne ES šalis kainuotų 17,70 EUR (pabrangtų 30 proc.)

Į kitas, ne ES šalis kainuotų 14,97 EUR (pabrangtų 10 proc.)

Į ES kainuotų 12,43 EUR (pabrangtų 30 proc.)

Į ES kainuotų 10,52 EUR (pabrangtų 10 proc.)

Lietuvoje kainuotų 4,28 EUR (pabrangtų 100 proc.)

Lietuvoje kainuotų 3,21 EUR (pabrangtų 50 proc.)

Lietuvoje kainuotų 2,57 EUR (pabrangtų 20 proc.)

15%

24%

18%

32%

21%

31%

56%

85%

76%

82%

68%

80%

69%

44%

Taip, siųsčiau Ne, nesiųsčiau

Dauguma nesiųstų registruotos didžiosios korespondencijos Lietuvoje jei ji pabrangtų

50% ir daugiau, nesiųstų į ES ir kitas šalis jei pabrangtų 10% ir daugiau.
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KAIP JŪS VERTINATE AB LIETUVOS PAŠTO SIUNTINIŲ IKI 2 KG SIUNTIMO KAINĄ?

Į Norvegiją – 19,42 EUR

Į Angliją – 20,56 EUR

Į Airiją – 16,67 EUR 

Lietuvoje – 2,68 EUR  

1%

1%

1%

8%

11%

11%

15%

57%

88%

88%

84%

35%

Pigu Vidutiniška Brangu

Dauguma nurodo, kad siuntinių iki 2 kg siuntimo kaina Lietuvoje yra vidutiniška, o į

Airiją, Angliją, Norvegiją – brangi (84% – 88% atsakymų).
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AR SIŲSTUMĖTE SIUNTINĮ IKI 2 KG, JEI SIUNTIMAS PABRANGTŲ 10/30 PROC.? 

Į Norvegiją kainuotų 25,25 EUR (pabrangtų 30 proc.)

Į Norvegiją kainuotų 21,36 EUR (pabrangtų 10 proc.)

Į Angliją kainuotų 26,73 EUR (pabrangtų 30 proc.)

Į Angliją kainuotų 22,62 EUR (pabrangtų 10 proc.)

Į Airiją kainuotų 21,67 EUR (pabrangtų 30 proc.)

Į Airiją kainuotų 18,34 EUR (pabrangtų 10 proc.)

Lietuvoje kainuotų 3,48 EUR (pabrangtų 30 proc.)

Lietuvoje kainuotų 2,95 EUR (pabrangtų 10 proc.)

9%

19%

10%

20%

10%

21%

30%

56%

91%

81%

90%

80%

90%

79%

70%

44%

Taip, siųsčiau Ne, nesiųsčiau

Dauguma nesiųstų siuntinių iki 2 kg Lietuvoje, jei jie pabrangtų 30% ir daugiau procentų,

o į Airiją, Angliją, Norvegiją, jei jie pabrangtų 10% ir daugiau.
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KAS SIUNČIANT LAIŠKĄ (KORESPONDENCIJĄ) JUMS YRA SVARBIAUSIA?

Suskirstykite žemiau išvardintus kriterijus svarbos tvarka, prie svarbiausio rašykite 1, antro pagal svarbą

– 2, trečio – 3.

Daugumai gyventojų svarbiausias kriterijus laiškų siuntime yra didesnis siuntimo

saugumas, o trumpesnis pristatymo terminas yra trečioje vietoje.

Trumpesnis pristatymo terminas

Mažesnė siuntimo kaina

Didesnis siuntimo saugumas

9%

37%

52%

31%

35%

32%

58%

26%

14%

2%

2%

2%

Svarbiausias kriterijus Antras pagal svarbą kriterijus Trečias pagal svarbą kriterijus Nenurodė
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KIEK DIENŲ PER SAVAITĘ, JŪSŲ MANYMU, TURĖTŲ VEIKTI STACIONARUS AR

KILNOJAMASIS (MOBILUSIS) PAŠTO SKYRIUS?

Visi respondentai Miestas Kaimas

N=1009 N=501 N=508

Nenurodė

7 dienas per savaitę

6 dienas per savaitę

5 dienas per savaitę

4 dienas per savaitę

3 dienas per savaitę

2 dienas per savaitę

1 dieną per savaitę

19%

9%

16%

32%

5%

8%

8%

3%

1%

6%

34%

52%

3%

3%

1%

1%

Stacionaraus pašto skyrius

Kilnojamasis (mobilus) pašto skyrius

Nenurodė

7 dienas per savaitę

6 dienas per savaitę

5 dienas per savaitę

4 dienas per savaitę

3 dienas per savaitę

2 dienas per savaitę

1 dieną per savaitę

12%

13%

17%

33%

5%

9%

7%

5%

1%

8%

39%

46%

2%

2%

0,4%

1%

Stacionaraus pašto skyrius

Kilnojamasis (mobilus) pašto skyrius

Nenurodė

7 dienas per savaitę

6 dienas per savaitę

5 dienas per savaitę

4 dienas per savaitę

3 dienas per savaitę

2 dienas per savaitę

1 dieną per savaitę

26%

5%

15%

31%

6%

8%

9%

2%

1%

4%

28%

58%

4%

3%

1%

0,2%

Stacionaraus pašto skyrius

Kilnojamasis (mobilus) pašto skyrius

Daugelis miesto ir kaimo gyventojų nurodė, kad stacionarūs pašto skyriai turėtų dirbti 5 dienas

per savaitę (atitinkamai 46% ir 58%), o kilnojami pašto skyriai kiek mažiau (atitinkamai 33% ir

31%).
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AR JUMS PATOGUS ARTIMIAUSIOS AB LIETUVOS PAŠTO PASLAUGŲ TEIKIMO VIETOS

DARBO LAIKAS?

Kilnojamas (mobilus) pašto skyrius

Stacionarus pašto skyrius

18%

70%

3%

18%

79%

12%

Patogus Nepatogus Nežinau, kada dirba

Dauguma – 70% - nurodė, kad stacionarių pašto skyrių darbo laikas yra patogus. Kiek

daugiau nepatenkintų yra kaime (mieste 14%, kaime 22%).
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KIEK KARTŲ PER SAVAITĘ, JŪSŲ NUOMONE, TURĖTŲ BŪTI PRISTATOMI LAIŠKAI? 

Nenurodė

Pakanka 7 kartus per savaitę

Pakanka 6 kartus per savaitę

Pakanka 5 kartus per savaitę

Pakanka 4 kartus per savaitę

Pakanka 3 kartus per savaitę

Pakanka 2 kartus per savaitę

Pakanka 1 kartą per savaitę

2%

5%

13%

38%

6%

20%

13%

4%

Dažniausiai gyventojai nurodo, kad jiems yra patogiausia, kai laiškai yra pristatomi

5 kartus per savaitę (38%).
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KAIP JŪS VERTINATE ATSTUMĄ NUO JŪSŲ GYVENAMOSIOS VIETOS IKI ARTIMIAUSIŲ

(JŪSŲ DAŽNIAUSIAI LANKOMŲ) AB LIETUVOS PAŠTO PASLAUGŲ TEIKIMO VIETŲ?

Iki kilnojamojo (mobiliojo) pašto skyriaus

Iki stacionaraus pašto skyriaus

Iki viešai naudoti skirtų pašto dėžučių (skirtų

siunčiamųjų laiškų (korespondencijos) išsiuntimui

ir surinkimui)

13%

46%

51%

9%

32%

23%

3%

20%

10%

76%

2%

16%

Arti Nei arti, nei toli Toli Nežinau, kur yra

Dauguma (51%) nurodo, kad iki pašto dėžutės atstumas nėra didelis, arti pusės (46%) – kad

nėra didelis atstumas iki stacionaraus pašto skyriaus.



37

KOKS DIDŽIAUSIAS ATSTUMAS IKI JŪSŲ DAŽNIAUSIAI LANKOMŲ AB LIETUVOS PAŠTO

PASLAUGŲ TEIKIMO VIETŲ JUMS ATRODYTŲ PRIIMTINAS?

Iki kilnojamojo (mobiliojo) pašto skyriaus

Iki stacionaraus pašto skyriaus

Iki viešai naudoti skirtų pašto dėžučių (skirtų

siunčiamųjų laiškų (korespondencijos) išsiuntimui ir

surinkimui)

22%

49%

60%

6%

18%

10%

4%

9%

4%

3%

14%

6%

59%

11%

19%

7%

1%

Iki 1 km 1-2 km 2-3 km Virš 3 km Atstumas nesvarbu Nenurodė

Dauguma (60%) nurodo, kad iki pašto dėžutės atstumas neviršija 1 km, beveik pusė

(49%) nurodo, kad atstumas iki stacionaraus pašto skyriaus taip pat neviršija 1 km.
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KAS SIUNČIANT SIUNTINĮ JUMS YRA SVARBIAUSIA?

Suranguokite žemiau išvardintus kriterijus svarbos tvarka, prie svarbiausio rašykite 1, antro pagal svarbą

– 2, trečio – 3.

Trumpesnis pristatymo terminas

Mažesnė siuntimo kaina

Didesnis siuntos saugumas

8%

34%

56%

31%

38%

29%

58%

26%

13%

3%

3%

3%

Svarbiausias kriterijus Antras pagal svarbą kriterijus Trečias pagal svarbą kriterijus Nenurodė

Daugumai gyventojų svarbiausias kriterijus siuntinių siuntime yra didesnis siuntimo

saugumas, o trumpesnis pristatymas yra trečioje vietoje.
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KIEK JŪS SUTINKATE AR NESUTINKATE SU ŽEMIAU PATEIKTAIS TEIGINIAIS APIE AB 

LIETUVOS PAŠTO TEIKIAMŲ PAŠTO PASLAUGŲ KOKYBĘ:

Siuntiniai pristatomi greitai

Siuntiniai ir juose siunčiami daiktai nedingsta

Siuntiniai pristatomi nesugadinti

Laiškai pristatomi greitai

Laiškai ir juose siunčiami daiktai nedingsta

Laiškai pristatomi nesugadinti

Registruoti laiškai pristatomi į namus arba paliekamas

pranešimas apie gautą laišką

34%

40%

42%

49%

50%

62%

63%

29%

27%

30%

34%

30%

29%

28%

10%

6%

5%

8%

5%

4%

2%

2%

2%

1%

2%

1%

1%

1%

25%

26%

23%

8%

15%

5%

7%

Visiškai sutinku Greičiau sutinku Greičiau nesutinku Visiškai nesutinku Nežino/ neatsakė

Gyventojai teigiamai įvertino AB Lietuvos paštas teikiamų paslaugų kokybę. Ypač daug

respondentų nurodė, kad laiškai pristatomi nesugadinti (91%), registruoti laiškai pristatomi į

namus arba paliekamas pranešimas apie gautą laišką (91%), laiškai pristatomi greitai – 83%.
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APIBENDRINIMAI

• Praktiškai visi respondentai (99%) siųsdami laiškus dažniausiai naudojasi AB Lietuvos

paštas paslaugomis. Kiti teikėjai buvo minimi retai.

• Daiktus (siuntinius) siunčia 42% apklaustųjų. Dažniau siunčia miesto gyventojai – 48%

(kaime 36%), iki 29 m. amžiaus – 64%, aukštesnių pajamų grupė – 58%, turintys aukštąjį

išsilavinimą – 57%.

• Siųsdami daiktus (siuntinius), absoliuti dauguma dažniausiai naudojasi AB Lietuvos paštas

paslaugomis (94%).

• Savitarnos terminalais naudojasi 40% apklaustųjų. Dažniau tai jaunimas (79%), turintys

aukštąjį išsilavinimą (59%), aukštesnių pajamų grupė (66%). Modalus siuntimo dažnis –

kartą per metus (21%). Lyginant su 2016 m. besinaudojančių terminalais padaugėjo (buvo

29%). Vyriausioje amžiaus grupėje trečdalis respondentų nežino, kas tai yra savitarnos

terminalai, o tarp jaunimo tokių nėra.
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APIBENDRINIMAI

• Internetu perka 53% apklaustųjų (2016 m. buvo 48%). Dažniau tai jaunimas (94%), turintys

aukštąjį išsilavinimą (72%), aukštesnių pajamų grupė (85%). Dažniausiai prekės

užsakomos su pristatymu į namus.

• 35% apklaustųjų nurodė, kad paslaugos teikėjas prieš įteikdamas pašto siuntą visada leidžia

patikrinti, ar pašto siunta yra nepažeista. Nuo turinčių nuomonę tokių yra 55%.

• 42% respondentų nurodė, kad jiems yra aktuali pašto siuntų sekimo paslauga (2016 m.

buvo 37%). Dažniau ji aktuali mieste – 53%, jaunimui – 81%, turintiems aukštąjį

išsilavinimą – 49%, aukštesnių pajamų grupei – 65%. Dalis respondentų – 10% - už šią

paslaugą sutiktų mokėti papildomai: jaunimas (21%), aukštesnių pajamų grupė (16%).

• AB Lietuvos paštas pašto paslaugomis naudojasi beveik visi apklaustieji. Dažniau šiomis

paslaugomis yra naudojamasi kaime: kartą per mėnesį ir dažniau 76% (mieste 54%).

• Dažniausiai yra naudojamasi šiomis AB Lietuvos paštas paslaugomis: laiškų siuntimas

Lietuvoje 47%, įmokų mokėjimo paslaugos 38%, laiškų siuntimas į užsienio šalis 30%,

siuntinių siuntimas į užsienio šalis 27%, periodinių leidinių prenumerata – 26%.
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APIBENDRINIMAI

• Dažniausiai laiškai išsiuntimui yra pateikiami pašto skyriuose (ne prekybos centruose) –

35%. Į siunčiamąsias (geltonąsias) dėžutes meta 18% gyventojų.

• Siuntiniai dažniausiai siunčiami pašto skyriuose, esančiuose ne prekybos centruose – 30%.

• 28% gyventojų pašto paslaugoms išleidžia daugiau nei 20 eurų (30-39 m. amžiaus grupė

40%, turintys aukštąjį išsilavinimą 35%).

• Dažniausiai yra nurodoma, kad aktualiausia yra laiškų siuntimo (31%) ir siuntinių siuntimo

kaina (28%).

• Dažniausia yra nurodoma, kad AB Lietuvos pašto paprastų laiškų siuntimo kaina yra

vidutiniška (tiek Lietuvoje, tiek į ES, tiek į kitas šalis). Nedidelė dalis (10% - 17%) nurodo,

kad laiškų siuntimas yra brangus. Žymiai daugiau nurodo, kad brangūs yra registruoti

laiškai.
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APIBENDRINIMAI

• Dauguma nesiųstų paprastų laiškų Lietuvoje jei jie pabrangtų 100%, nesiųstų į ES ir kitas

šalis, jei pabrangtų 50%.

• Dauguma nesiųstų registruotų laiškų Lietuvoje, jei jie pabrangtų 50% ir daugiau į ES ir

kitas šalis – jei pabrangtų 20% ir daugiau.

• Dauguma gyventojų nurodė, kad mažosios korespodencijos siuntimo kaina tiek Lietuvoje,

tiek ir į užsienį yra vidutiniška.

• Dauguma gyventojų nurodė, kad registruotos mažosios korespodencijos siuntimo kaina

Lietuvoje yra vidutiniška, tačiau į užsienį yra brangi.

• Dauguma gyventojų nurodė, kad didžiosios korespodencijos siuntimo kaina Lietuvoje yra

vidutiniška, tačiau į užsienį – brangi.

• Dauguma gyventojų nurodė, kad registruotos didžiosios korespondencijos siuntimo kaina

Lietuvoje yra vidutiniška, tačiau į užsienį – brangi.
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APIBENDRINIMAI

• Dauguma nesiųstų mažosios korespondencijos Lietuvoje, jei ji pabrangtų daugiau nei 50%,

ne į ES – jei pabrangtų 30%, į kitas šalis – jei pabrangtų 10% ir daugiau.

• Dauguma nesiųstų registruotos mažosios korespondencijos Lietuvoje, jei ji pabrangtų 50%

ir daugiau, nesiųstų į ES ir kitas šalis – jei ji pabrangtų 10% ir daugiau.

• Dauguma nesiųstų didžiosios korespondencijos Lietuvoje jei ji pabrangtų 50% ir daugiau,

nesiųstų į ES ir kitas šalis jei pabrangtų 10% ir daugiau.

• Dauguma nesiųstų registruotos didžiosios korespondencijos Lietuvoje jei ji pabrangtų 50%

ir daugiau, nesiųstų į ES ir kitas šalis jei pabrangtų 10% ir daugiau.

• Dauguma nurodo, kad siuntinių iki 2 kg siuntimo kaina Lietuvoje yra vidutiniška, o į Airiją,

Angliją, Norvegiją – brangi (84% – 88% atsakymų).

• Dauguma nesiųstų siuntinių iki 2 kg Lietuvoje, jei jie pabrangtų 30% ir daugiau procentų, o

į Airiją, Angliją, Norvegiją, jei jie pabrangtų 10% ir daugiau.
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• Daugumai gyventojų svarbiausias kriterijus laiškų siuntime yra didesnis siuntimo

saugumas, o trumpesnis pristatymo terminas yra trečioje vietoje.

• Daugelis miesto ir kaimo gyventojų nurodė, kad stacionarūs pašto skyriai turėtų dirbti 5

dienas per savaitę (atitinkamai 46% ir 58%), o kilnojami pašto skyriai kiek mažiau

(atitinkamai 33% ir 31%).

• Dauguma – 70% - nurodė, kad stacionarių pašto skyrių darbo laikas yra patogus. Kiek

daugiau nepatenkintų yra kaime (mieste 14%, kaime 22%).

• Dažniausiai gyventojai nurodo, kad jiems yra patogiausia, kai laiškai yra pristatomi 5 kartus

per savaitę (38%).

• Dauguma (51%) nurodo, kad iki pašto dėžutės atstumas nėra didelis, arti pusės (46%) – kad

nėra didelis atstumas iki stacionaraus pašto skyriaus.

• Dauguma (60%) nurodo, kad iki pašto dėžutės atstumas neviršija 1 km, beveik pusė (49%)

nurodo, kad atstumas iki stacionaraus pašto skyriaus taip pat neviršija 1 km.
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• Daugumai gyventojų svarbiausias kriterijus siuntinių siuntime yra didesnis siuntimo

saugumas, o trumpesnis pristatymas yra trečioje vietoje.

• Gyventojai teigiamai įvertino AB Lietuvos paštas teikiamų paslaugų kokybę. Ypač daug

respondentų nurodė, kad laiškai pristatomi nesugadinti (91%), registruoti laiškai pristatomi

į namus arba paliekamas pranešimas apie gautą laišką (91%), laiškai pristatomi greitai –

83%.


